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Studieförbundet Bilda Nord
Varför får du ett nyhetsbrev
från Studieförbundet Bilda?
FYRA GÅNGER OM året får du som är 
cirkelledare, eller på annat sätt samarbe-
tar med oss, ett nyhetsbrev. Här hittar du
nyheter från hela regionen. Vill du inte ha
nyhetsbrevet är du välkommen att höra
av dig! 

På gång under hösten
Under hösten händer mycket i  
Norrbotten och Västerbotten,  
här får du några tips:

Musikkaféer i folkton 
3 september, 8 oktober, 12 november,  
10 december • Bilda, Skellefteå

Bibel och ledarskap 
Start 9 september • EFS, Skellefteå

Folkmusikkväll 
10 september • Norrlandsoperan

Lära för att leda Grund 
30 sept-1 okt • Stiftsgården, Skellefteå

Ambassadörshelg 
30 sept-1 okt • Stiftsgården, Skellefteå

Fördjupning: Lovsång 
1 oktober • Stiftsgården, Skellefteå

Fördjupning: Konflikthantering 
1 oktober • Stiftsgården, Skellefteå

Gospelhelg 
7-8 oktober • Missionskyrkan, Luleå

48 minutes for Palestine 
12 oktober • Ersboda Folkets Hus

Kulturspektaklet 
22 oktober • Lövånger

Föreläsning med Tomas Sjödin 
24 oktober • Missionskyrkan, Lycksele 
24 oktober • Nordanå, Skellefteå

Tusen gånger starkare 
9-10 november • Umeå

Folkmusikkonsert 
12 november • Norrlandsoperan

Mer information och fler  
arrangemang hittar du under  
Aktuella arrangemang på 
www.bilda.nu

Tack för en bra termin!
Vi på Studieförbundet Bilda vill passa på att tacka för 
en bra termin och önska er alla en riktigt god jul! 

Innan alla går på julledighet behöver cirkellistor och 
kulturrapporter lämnas in - senast 10 december ska dom 
vara inlämnade. Vill du komma förbi med din lista  
bjuder vi gärna på en kopp kaffe eller glögg!

I Luleå och Boden har vi Öppet hus i samband  
med listinlämningen:

Boden: Onsdag 7 december 13.00-15.00.  
OBS! Akvarellcirkel från Boden ställer ut sina alster under tiden.

Luleå: Måndag 12 december 12.00-16.00.

Varmt välkomnen och glöm inte att ta med listan!

listan
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Musikal: I hetaste laget
Minns ni Marilyn Monroe som Sugar 
Kane? Nu sätter Robertsfors mu-
siksällskap upp musikalen I hetaste 
laget.

Historien börjar i Chicago 1929. Saxo-
fonisten Joe och basisten Jerry blir 
vittnen till ett mord i maffiakretsar. Därför 
gömmer de sig som damerna Josephine 
och Daphne i ett tjejband som skall till en 
badort i Florida. 

Joe blir kär i Sugar Kane som är sånger-
ska i bandet. För att bli ihop med henne 
klär han ut sig till en oljemiljonär. Under 
tiden är det en riktig miljonär som blir kär 
i Jerry/Daphne. Samtidig kommer maffian 
allt närmare.

Medverkar gör bl a Tomas Nestander, An-
ders Nyberg, Katia Vikman och Petra Falk.

En härlig föreställning med musik, stor 
orkester och massor av humor.

Spelas i Robertsfors 4, 5, 18, 19, 25, 26 
februari, 3 och 4 mars. För speltider se  
www.robersforsmusik.se

Föreställningen arrangeras av Robertsfors 
Musiksällskap, Vuxenskolan & Studieför-
bundet Bilda

I decembernatten 
Julkonsert med kör & muntligt berättande

Spelmannen och den omåttligt po-
puläre berättaren Thomas Anders-
son har länge drömt om att göra 
en annorlunda julkonsert. 

En konsert i Umeå och Nordmaling som 
kombinerar traditionell körmusik med 
berättande och folkmusik. Där inte Bibeln 
utan julens kärleksbudskap står i centrum 
och jultemat byggs upp runt de allomstä-
des närvarande kontrasterna här uppe i 
norr. Värme, kyla, mörker, ljus, närhet och 
ödslighet.

Iinfo & biljetter: www.biljettcentrum.com

Arrangör Umeå Teaterförening, Studieför-
bundet Bilda, Umeå Folkmusikförening, 
Nordmalings Musik & Teaterförening

Av och med Thomas Andersson och Ulrika 
Andersson

Nu är det dags för sommarens 
höjdpunkt. Ditt band har möjlighet 
att få delta i Dandanat - en kultur-
festival i Betlehem. 

I korthet innebär det att svenska 
musik- och dansakter åker till Israel 
och de palestinska områdena och 
möter band från regionen. Tillsam-
mans spelar man för publik, deltar i 
workshops och umgås. 

Festivalen är ett internationellt 
utbyte där musiken är det självklara 
språket. Resan kommer garanterat 
sätta spår i era liv och er musik.

Vill ni veta mer om festivalen, läs på 
http://www.bilda.nu/sv/Snabbval/
SCSC/Aktuellt/Snart-dags-for-Dan-
danat/  

I ansökan ska finnas:

•	 Presentation av bandet, vad ni 
spelar, vilka ni är, hur länge ni 
hållit på etc

•	 Motivering om varför just ni bör 
få åka med till Dandanat

•	 Några tankar om vad ett delta-
gande i Dandanat skulle betyda 
för er.

•	 En länk till Myspace, Youtube 
eller annat där man kan lyssna 
eller se på er.

Ansökningar ska skickas till  
maria.sundstrom@bilda.nu senast  
27 januari.

Datum
För band från Bilda Nord gäller det 
att vi åker hemifrån 1 juli och kom-
mer tillbaka den 10 juli. Resan går 
sedan vidare från Stockholm Arlanda 
måndag 2 juli och kommer åter till 
Arlanda måndag 9 juli. Datumen är 
ännu preliminära. 

Pris
Kostnaden per deltagare är 2000 kr. 
Resten av kostnaden (ca 10000 kr) 
står Bilda för.

Förberedelser
Alla band som ska med till Dandanat 
ska delta i en studiecirkel kring Mel-
lanösternkonflikten som ligger utanför 
deras vanliga musikcirkel. Musikaliskt 
ska gruppen förbereda en spelning där 
man framför eget material på engel-
ska. Tid och annat kring den åter-
kommer vi till.

Foto: Sofia Lindblom

Anmäl ditt band till Dandanat



Hantverkskurser på Dalkarlså

Ull och spinnkurs 28-29 januari

Möjlighet att få prova på att spinna med 
slända och spinnrock. Genomgång av 
sortering, tvätt, kardning, tesning, spin-
ning av ull, och de olika ullsorternas 
egenskaper, och hur de kan användas. 
Materialkostnad tillkommer, ca 50 kr.

Ledare: Katarina Roos, Sikeå

Sista anmälningsdag 23 januari.

Luffarslöjd 11-12 februari

Lär dig att forma föremål av järntråd: 
krokar, skålar, underlägg, ljusstakar mm.
Materialkostnad tillkommer, ca 50 kr.

Ledare: Helena Löfqvist Sjöström, 
Sörfors, Umeå

Sista anmälningsdag 6 februari.

I Boden glittrar julkorten
Årets julkonsert i Pingstkyrkan, 
Boden kallas Glittrande julkort. 
En stämningsful sång- och musik-
upplevelse med julens budskap i 
centrum utlovas. 

På scenen kommer vi möta Miniton, 
Glädjeton och Tonika. Biljetter köper 
man på Handlar’n, Kungsgatan 14.

Årets biljettintäkter får oavkortat till 
ett skolbygge i Isesa, Sumbawanga i 
Tanzania. 

Pris: Vuxna 80 kr, Barn 3-15 20 kr

Arrangörer: Pingstkyrkan Boden, 
Bodens kommun samt Studieförbundet 
Bilda.

Gudstjänst som berör

Författare UllaMarie Gunner, Verbum förlag i samar-
bete med Gemensam framtid och Bilda
Gudstjänst som berör handlar om den innersta kärnan 
i att fira gudstjänst, om mötet mellan Gud, dig och mig, 
om förhållningssätt, möten och mångfald och är ett 
mycket bra samtalsunderlag i gudstjänstgrupper och 
arbetslag.

Boktips till smågrupper

Det bästa du har

Författare Olof Edsinger, Salt (EFS unga), Bilda och 
Sensus
Ett material som vänder sig till föräldrar. Hur kan vi som 
föräldrar förmedla en positiv bild av den kristna tron till 
våra barn? Hur kan vi underlätta för dem att upptäcka 
tron – inte bara i kyrkan, utan också i hemmet?

Smågruppsledarutbildning, ledarhandledning

Författare Håkan Kenne, Studieförbundet Bilda
Allt fler församlingar prioriterar den lilla gruppen och 
utbildningar för församlingens smågruppsledare efter-
frågas mer och mer. Smågruppsledarutbildning är ett 
material speciellt riktat till ledarna i församlingen.

Tusen olevda liv

Författare Tomas Sjödin, Libris förlag
Pastor Bengt Ericsson har planerat allt i minsta detalj. 
Utan minsta anstrykning till vemod låser han dörren till 
pastorsbostaden, sätter sig i bilen och styr en sista gång 
mot kapellet. På predikstolen, väl synligt, tejpar han 
upp brevet där han berättar att han ska försvinna från 
församlingen en tid och i vilket han ber om förlåtelse att 
han trasslar till det för andra. Men han har helt enkelt 
inte funnit någon annan väg.

Böckerna finns att beställa från service@bilda.nu.
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Människor 
och tro

lördag 24 mars 2012

Medverkande:

•	 Ylva Eggehorn, författare

•	 Olle Carlsson, kyrkoherde 
i Katarina kyrka och 
författare.

•	 Lisbeth Gustavsson, 
journalist och biträdande 
rektor i Bilda.

•	 Anton Teljebäck, folk-
musiker, musiklärare och 
festivalarrangör.

•	 Maria Wålsten, stifts- 
pedagog och fd direktor 
vid SCSC i Jerusalem.

•	 P-O Sveder Renklint, före-
ståndare för Bibelfjäll.

Program
10.00 	 Gemensam start  

och därefter valbara  
seminarier.

12.00 	 Lunchbuffé med  
internationell touch.

13.15 	 Fortsatta seminarier  
och utställning.

14.30 	 Bilda Nords årsmöte.
15.30 	 Människor och tro. 

Gemensamt panelsamtal 
med medverkande från 
seminarierna.

17.00 	 Avslutning

Hur formulerar vi vår tids behov  
– både i kyrka och samhälle? 

Att leva tillsammans i en mångkultur 
 och samtidigt fördjupa sin egen identitet  

– är det möjligt? 

Kyrkans framtid – hur  
når vi dagens samhälle?

Välkomna till en inspirations- och fördjupningsdag om män-
niskor och tro i vår tid i Skellefteå den 24 mars 2012. Till dagen 
inbjuds deltagare i Bilda Nords verksamhet och i alla Bildas 
medlemsorganisationer.

Triss i folkmusikfestivaler
Under vintern arrangeras tre 
folkmusikfestivaler i nordligaste 
Sverige: Pitefolk, Midvinterfolk 
och Umefolk.

Pitefolk går av stapeln redan 1-2 
december och där får du möta band 
som...XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Under Midvinterfolk i Luleå kommer 
Framnäs Folklore Ensemble, Milling 
culchies, Ve och fasa med flera spela. 
Allt överskott från festivaldagen går till 
BRIS. Välkommen till Luleå Folkets Hus  
28 januari 2012.

På Umefolk möter du som vanligt ett 
stort antal band och akter. Nytt för i år 
är.....  XXXXX. Festivalen går som van-
ligt av stapeln helgen vecka 8, 23-26 
februari 2012.


